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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 27.11.2018 

Sitzungsdauer: 19:30 -  

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 27.11.2018, 19:30 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10 in Klein 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

  3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 24.10.2018  

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

  6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

  7. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 BV 850/2018 

  8. Information des Ortsbürgermeisters  

  9. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

10. Feststellungen der Niederschriften der nichtöffentlichen Teile vom 
21.08.2018 und vom 24.10.2018 
 

 

11. Grundstücksangelegenheit Hüselitz BV 880/2018 

12. Information des Ortsbürgermeisters  

13. Anfragen und Anregungen  

14. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

Pkt. 01:  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte den Ortschaftsrat.  
 
Pkt. 02:  Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Der Ortsbürgermeister stellte die Tagesordnung fest. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß.  
 
Pkt. 03:  Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 24.10.2018 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
 
Pkt. 04:  Einwohnerfragestunde 
Zur Einwohnerfragestunde erschien kein Bürger.  
 
Pkt. 05:  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Der Ortsbürgermeister  informierte über gefasste Beschlüsse im Stadtrat. 
 
Pkt. 06:  Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefasster Beschlüsse 
Der Ortsbürgermeister  informierte über gefasste Beschlüsse im Stadtrat. 
 
Pkt. 07:  Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 
Der Ortschaftsrat war einstimmig mit der Vorlage einverstanden. Hier hat der Ortschaftsrat auf die 
gewissenhafte Arbeit in der Verwaltung vertraut. Lobenswert ist, dass die Satzung und der Plan 
schon erstellt sind und dann noch einen positiven Betrag aufweisen. (BV 850/2018) 
 
Pkt. 08:  Informationen des Ortsbürgermeisters 
 - Die Angaben zu vermüllten Plätzen in unserer Gemarkung wurde durch eine Karte von Herrn 
Borchert dokumentiert. Der Bauhof wird noch einmal die Stellen abfahren und eventuell liegen ge-
bliebene Haufen beseitigen. 
- Die Anfrage zu dem Grundstück Hüselitzer Dorfstraße Nr. 14 (Mausolf) wurde beantwortet und mit 
einem Foto von der Straßenansicht dokumentiert. 
Der Ortschaftsrat ist enttäuscht, dass die Erbengemeinschaft (der Nachlasspfleger) nicht zur Re-
chenschaft gezogen wird. Sie werden nicht belangt, wenn sie keine Steuern bezahlen und die Stra-
ßenreinigung vernachlässigen. Ein Verkauf wird auch verhindert. Die Gutmütigkeit der Nachbarn 
wird ausgenutzt. Das trifft auch auf Nr. 2 zu. Eigentümer ist wohl die Bank. Hier mäht auch gele-
gentlich der Nachbar. 
- Im Zuge der nächsten Kommunalwahl wurde nachgefragt, ob eine Bereitschaft der Bürger vorliegt, 
eine gewisse Anzahl von Mitgliedern für den Ortschaftsrat zu stellen. Es wurde eine positive Reso-
nanz verzeichnet. 
Nun wurde festgelegt, dass in unserem Fall wieder vier Ortschaftsratsmitglieder die Gemeinde ver-
treten können. 
- Die Klein Schwarzloserin Edith Canehl hatte 2009 schon ein Schreiben wegen der Parkordnung in 
der Seitenstraße in Richtung Groß Schwarzlosen an die Verwaltung gerichtet. Jetzt hatte sie sich 
2018 noch einmal an die Stadt gewandt. In dem Antwortschreiben wurde gesagt, dass die Antwort 
von 2009 nicht rechtens war und somit nicht mehr verbindlich. Es gilt wie überall (und so wird es 
auch vom Ordnungsamt durchgesetzt), dass ein Parken auf einem unbefestigten Randstreifen nicht 
zulässig ist. Das Parken auf der Straße ist wegen der geringen Breite nicht zulässig, ebenso das 
Parken auf dem Gehweg.  
Der Ortschaftsrat findet diese Regelung überzogen. Die Bürger müssen alles in Ordnung halten. 
Der unbefestigte Streifen ist durch die Jahre sehr verfestigt. In dieser Seitenstraße  handelt es sich 
auch nicht um Dauerparker, sondern um Besucher und Kurzzeitparker. Die Vorzüge des Dorflebens 
werden wieder eingeschränkt. Immer Pflichten, aber immer weniger Rechte. 
Könnte man in solchen Fällen nicht Verkehrsschilder mit „Kurzeitparken auf eigene Gefahr“ oder so 
ähnlich aufstellen? 
Das wäre dann bürgerfreundlich. 
- Es gibt am Mittwoch, 5.12.18 in Bellingen noch einmal eine Informationsveranstaltung zum Thema 
„Breitband“. Die Ortschaftsratsmitglieder möchten noch einmal für die Veranstaltung werben, auch 
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wenn schon viele Haushalte neue Verträge bei der Telekom abgeschlossen haben. Ein Wettbewerb 
kann nur gut sein für die Verbraucherpreise. 
- Die Weihnachtsfeier der Gemeinde findet am 2. Advent statt. Bereits am 1. Advent lädt der För-
derverein der FFw zu einem Nachmittag an der Feuerschale in Hüselitz ein. 
- Es liegt eine Informationsbroschüre der Einheitsgemeinde vor. Sie wirkt sehr ansprechend. Es 
haben sich aber für Hüselitz einige Fehler eingeschlichen:  
Seite 38:  - Das Foto stammt von Bellingen.  
                - Der Opferstein befindet sich auf dem Friedhof in Klein Schwarzlosen. 
  
Pkt. 9:  Anfragen und Anregungen 
Zum Thema Straßenreinigung wurde bemängelt, dass in der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 43 keine 
Straßenreinigung erfolgt. Herr Seeger in Schönhausen, der Besitzer, müsste angeschrieben wer-
den. Ohne Aufforderung werden die Mieter nicht selbst reinigen. 
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